

# Απαραίτητες οι δράσεις Εταιρικής Κοινωνικής Υπευθυνότητας

«Με δεδομένη τη δύσκολη κοινωνική και οικονομική συγκυρία, θεωρούμε ότι όλες οι δράσεις μας στο πλαίσιο της Εταιρικής Υπευθυνότητας είναι σήμερα περισσότερο από ποτέ απαραίτητο να συνεχιστούν»  
"H" 11/2

## **Μαρία Σπανοπούλου Corporate Social Responsibility & PR Coordinator**

Κυρία Σπανοπούλου, η προστασία του περιβάλλοντος αποτέλεσε μέχρι πρότινος μέρος της στρατηγικής για μεγάλο αριθμό επιχειρήσεων. Πλέον, δεδομένων των οικονομικών συνθηκών, οι δαπάνες ΕΚΕ και Περιβάλλοντος συμπιέζονται λόγω budget.

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΑ ΖΑΚΥΝΘΙΝΟ

[zkakinthinos@pegasus.gr](mailto:zkakinthinos@pegasus.gr)

*Τι ισχύει στην περίπτωση της Merck και κατά πόσο έχει αλλάξει η πολιτική της ως προς αυτή την κατεύθυνση;*

Για την εταιρεία Merck, η προστασία του περιβάλλοντος και οι δράσεις κοινωνικής ευθύνης γενικότερα αποτελούσαν ανέκαθεν μέρος της στρατηγικής της. Η Merck δραστηριοποιείται διεθνώς στους κλάδους της Υγείας και των Χημικών, παρασκευάζοντας περισσότερα από 50.000 διαφορετικά προϊόντα σε εβδομήντα μονάδες παραγωγής. Βασικός στόχος της εταιρείας συνεπώς σε παγκόσμιο επίπεδο είναι να προληφθούν οι αρνητικές περιβαλλοντικές επιπτώσεις που προκαλούνται από την παραγωγή φαρμακευτικών, χημικών και προϊόντων εργαστηρίου και να παρέχεται στους εργαζομένους ένα ασφαλές εργασιακό περιβάλλον.

Αναπόφευκτα, λοιπόν, η προστασία του περιβάλλοντος κατέχει σημαντική θέση μεταξύ των δράσεών μας και σε τοπικό επίπεδο. Με δεδομένη τη δύσκολη κοινωνική και οικονομική συγκυρία, θεωρούμε ότι όλες οι δράσεις μας στο πλαίσιο της Εταιρικής Υπευθυνότητας είναι σήμερα περισσότερο από ποτέ απαραίτητο να συνεχιστούν. Έτσι, προς το παρόν, η πολιτική για τη συνέχιση καλών πρακτικών θα εξακολουθήσει να βρίσκεται στο επίκεντρο του ενδιαφέροντός μας.

*Στο πρόσφατο παρελθόν έχετε δηλώσει πως «μία φαρμακευτική εταιρεία δεν θα μπορούσε να είναι κοινωνικά αδιάφορη... καθώς εστιάζει το ενδιαφέρον της στον άνθρωπο και κατ' επέκταση στην κοινωνία». Ποιες οι σημαντικότερες δράσεις Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης που έχει υλοποιήσει στο παρελθόν η επιχείρησή στη χώρας μας;*

Η Merck αποτελεί μία εταιρεία παγκόσμιας εμβέλειας, με ανθρωποκεντρικό χαρακτήρα και κοινωνική υπευθυνότητα, η οποία αφοσιώνεται στον ασθενή, δίνει προτεραιότητα στην έρευνα και την ανάπτυξη και συνεπώς δε θα μπορούσε να είναι κοινωνικά αδιάφορη. Η Merck τόσο σε παγκόσμιο όσο και σε τοπικό επίπεδο οργανώνει και υλοποιεί σημαντικές δράσεις, εμπλέκοντας όπου είναι δυνατόν τους εργαζομένους της. Πιο συγκεκριμένα, στη Merck Ελλάδας στηρίζουμε τις δράσεις μας στους άξονες Υγεία, Παιδί, Εκπαίδευση, Περιβάλλον και Αθλητισμός.

Στον άξονα Υγεία, δημιουργήσαμε το 2011 τη δική μας Τράπεζα Αίματος «Merck Ελλάδος», την οποία κάθε χρόνο οι εργαζόμενοι θα ενισχύουν εθελοντικά. Επίσης, τον Απρίλιο οργανώσαμε Εκστρατεία Ενημέρωσης για τον Καρκίνο Κεφαλής και Τραχήλου στα Χανιά, στο πλαίσιο του 11ου Πανελληνίου Συνεδρίου Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας υπό την αιγίδα της Εταιρείας Ογκολόγων Παθολόγων Ελλάδος (ΕΟΠΕ).

Στον άξονα Παιδί, η Merck Α.Ε. συμμετείχε και πάλι στις πρωτοποριακές καλλιτεχνικές συμπράξεις που σχεδιάζει και διοργανώνει ο ΣΚΕΠ - Σύνδεσμος Κοινωνικής Ευθύνης για Παιδιά και Νέους, όπου οι εργαζόμενοι ζωγράφισαν μαζί με παιδιά και νέους με κινητικές και νοητικές αναπηρίες, και στήριξε για τρίτη συνεχή χρονιά την έκθεση των έργων στο Μουσείο Βορρέ («Αποτυπώματα» 2011?Special Olympics).

Στο κομμάτι της Εκπαίδευσης, στηρίξαμε το Σωματείο Επιχειρηματικότητα Νέων (ΣΕΝ) με την εθελοντική συμμετοχή εργαζόμενων στα διάφορα εκπαιδευτικά προγράμματα που προάγουν την επιχειρηματική σκέψη των νέων παιδιών όλων των σχολικών βαθμίδων. Σε ό,τι αφορά το Περιβάλλον, το Νοέμβριο του 2011 πραγματοποιήσαμε αναδάσωση στον Ύμητό με τη συμμετοχή αρκετών εργαζόμενων και των οικογενειών τους. Τέλος, στον άξονα Αθλητισμός, η εταιρεία μας έλαβε μέρος ως χορηγός στο πρόγραμμα «Adopt an

Athlete» -«Υιοθετήστε έναν αθλητή» στο πλαίσιο των Παγκόσμιων Αγώνων Special Olympics, οι οποίοι έλαβαν χώρα στην Αθήνα από τις 20 Ιουνίου μέχρι τις 4 Ιουλίου 2011.

*Τι προβλέπει ο επενδυτικός σχεδιασμός της Merck τόσο διεθνώς στις χώρες που δραστηριοποιείται αναφορικά με τις δράσεις ΕΚΕ όσο και στην εγχώρια αγορά για το 2012;*

Η εταιρική υπευθυνότητα αποτελεί χαρακτηριστικό στοιχείο της κουλτούρας και των δράσεων της εταιρείας. Η Merck αποτελεί μέρος της κοινωνίας οπουδήποτε δραστηριοποιείται, αναλαμβάνοντας την ευθύνη για όλες τις ενέργειές της. Ο διεθνής επενδυτικός σχεδιασμός της Merck περιλαμβάνει δράσεις Εταιρικής Υπευθυνότητας που θα εστιάσουν στην υγεία, το περιβάλλον, τους εργαζόμενους, τα προϊόντα και την κοινωνία.

Η Merck Α.Ε. Ελλάδα θα συνεχίσει τις δράσεις της και το 2012 εστιάζοντας και πάλι σε ενέργειες Εταιρικής Υπευθυνότητας που θα αφορούν τους εργαζόμενους, την υγεία, το παιδί, την εκπαίδευση και το περιβάλλον. Αυτό που αξίζει να αναφερθεί είναι ότι για τη Merck κάθε άξονας αποτελεί εφαλτήριο για την υλοποίηση όσο το δυνατόν περισσότερων δράσεων.

«Η Merck Α.Ε. Ελλάδα θα συνεχίσει τις δράσεις ΕΚΕ και το 2012, εστιάζοντας και πάλι σε ενέργειες εταιρικής υπευθυνότητας που θα αφορούν τους εργαζόμενους, την υγεία, το παιδί, την εκπαίδευση και το περιβάλλον», επισημαίνει, μιλώντας στην «ΗΤΣ», η Μαρία Σπανοπούλου, CSR & PR Coordinator στη φαρμακευτική εταιρεία.

#### **ΜΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΑΠΟ 200 ΔΕΝΔΡΥΛΛΙΑ «ΑΝΑΔΑ-ΣΩΖΟΥΜΕ ΤΟΝ ΥΜΗΤΤΟ»**

*Αναφορικά με το πρόγραμμα ενίσχυσης της Βιοποικιλότητας, ποιοι οι στόχοι που επιτεύχθηκαν στη διάρκεια της πρόσφατης αναδάσωσης στον Υμηττό που διοργάνωσε η Merck σε συνεργασία με την Φιλοδοσική;*

Στα μέσα Νοεμβρίου 2011, η Merck Α.Ε. πραγματοποίησε αναδάσωση στην περιοχή Κουταλάς, στα όρια του δήμου Βύρωνα, με την υποστήριξη της Φιλοδοσικής Ένωσης Αθηνών. Με σύνθημα «Αναδα-σώζουμε τον Υμηττό», οι εργαζόμενοι μαζί με τις οικογένειές τους, αγνώνοντας το τσουχτερό κρύο και με την καθοδήγηση των ειδικών, φύτεψαν περισσότερα από 200 δενδρύλλια. Με τον τρόπο αυτό η Merck συμμετείχε ενεργά στην αποκατάσταση της καμένης έκτασης ενός από τους σημαντικότερους πνεύμονες της Αττικής που επλήγη σημαντικά από τις πυρκαγιές το 2008, συμβάλλοντας στην αναδημιουργία του δάσους, στην ανάδειξη του φυσικού περιβάλλοντος καθώς και τη διατήρηση και βελτίωση της φυσικής μας κληρονομιάς.

#### **Περιβάλλον**

Η προστασία του περιβάλλοντος κατέχει σημαντική θέση μεταξύ των δράσεών μας και σε τοπικό επίπεδο. Η πολιτική για τη συνέχιση καλών πρακτικών θα εξακολουθήσει να βρίσκεται στο επίκεντρο του ενδιαφέροντός μας.

#### **Η στρατηγική**

Η εταιρική υπευθυνότητα αποτελεί χαρακτηριστικό στοιχείο της κουλτούρας και των δράσεων της εταιρείας